A

S o R IPE S ERl e S PR
113 & R 423 %6250
F 4 ARELECRBERRET

+ LR R

BERRE A MeRii R (GFFHERF)
P TR AR E R SHRBRY @@%9ﬁ¢wq
(112# B @ F 515053 ~ 1776555 ) » & Fain’ & 10 % 24

NG EE LY X IBﬁ§@$@'$&%)’?’ﬁ¢ﬁ 2

d
FHEHARAME AN AL IERRTIELEL LR
%}‘&ﬁ_d’%b B A REE A L THE R ?5’]3(; A
P&wﬁﬁﬁﬂﬁil ?ﬁ#ﬁ

‘-\\14
I
Mw«
IR
)d\
7\
.
I
—
[S—
O
(]
(]
¢!
w
Ag-_g;
T
£

= i
ﬁ%*‘ﬂﬁﬁﬁﬁﬂﬁy—amﬁaxﬁaag’ﬁaw
11237 30p % PFsF » B A RRE 572 Si- A » #H ¢
A VRRE I S S e (rlvE%,i : 000000000000005% » ™ F A
RS ) 2 HF > FEILFLLERI L FHE R
ﬁ’T”ﬁﬂﬁwuwﬁﬁ%4@%(Tﬁiﬁ@éiﬁ%
FEFEARESTH) LA o Rz R B2 | T AR
PPk g2 Je LB 0 NG AR R R EHS N e
FAEFE BTN (T fpé%wz&) 78 RIERIEH
ﬁ’ﬁwwﬁ% ﬁ rAREE SN SRR - 7 (GER
) o FIRRAR A e iz % 300E %198 ~ % 3391E R 10 2§
Eﬁiﬁﬁwiﬂl ‘%%“lﬁ g oE g FE F 140%
Rl Fe- g EREET

CHRPREP RERARTL. 0 REREA RPN TY

%— 7



i

R AL P K o Rf R B2 2k 21 E R § 154
EH27 ~ R30LEF 1A AN ETF P2 oo

S EBSR R HIA RS AR PR g
TLFA2A LB E G2 B B IR N2 F 2R

P

%W@§@~i$%éigi?ﬂﬁ*%m@“&,ggi

Bmdy o At d BRLy PRI FIm R P F oA

B M EARE LA b RA - B AR B R

ARG ATE TR 0L RE AR RGP

WREeh> G bty TAEP RFwpG s, &
] Y

T

FERE > A E2 %3 (AMas 5 T3F ) ek A RIS A

st L (D47 i Aodl 2tk & ﬁﬁfa’mﬁ *
RS AR S S S B S VL ¥ Sl
a2 A7) ﬁﬁéﬁm*ﬁﬁﬁ*’ﬁﬁﬁﬁﬁiﬁiﬁg
(M;Dé“‘lSzl'E') o BB

(k2 rr g ¥ pEAREE S > TP EPE B BAKE S TR
A TS ’”*”'FJ\ZA"]A riﬁ,m/ﬂ_.l_j\ﬁgrl%’f'
A 2 X %wé@iﬁ AL LR (AL
H3F ) » st A 3 A 24 A e g 2 gafip # (A7
AELRTION s v ELRT297 ) > 34 e adt
2 A BEHE P (AT E L F03E550TF ) ~ 2437
AEFARD P e e REBREE (v
X531 - %4%5)\$4ﬁ*7MMﬁ%%%p§(@
- L5162 19-1F » M- £ F19-1F 2 v i THEE

(]

SEM L 0 T AL THE %Jxxﬂ" F) A
BEAERGF UL A EEAII2E107 16p 5517 F F %112
008452655 i T =71 A & HE = Fry 2 4 o wa( - X 5627
2}
T -

1F) 7 fpe 20 ATF o seunE o it @ik
B0 P LR R f%ﬂm%w‘ﬁwéﬁa

P FEEFCE, o
HA%&H@ﬁ $4BﬁMﬁﬁ\ﬁy%ﬁiuﬁiﬁ%:
NERon LA G T ek A R 0§



S S SR RS S IR LA i N
&2 ey ) (FFFL7TAFPRE > & Pﬁ,’;ié\
/?Q”Eﬂ_‘y Z“HE&KQX”*}’* ;:%Tgl,f A-’E-‘JIR
* B T FE&ERRL ) P EFE FIRF = “T 7fi
Byt TR BANFE R R AT EL AR/

‘ﬁ R R

)

e e Trrebz Hiw £18e g0 (Bder 2 - Pk
LG EAET CHEBREGH AR ) 0 1 X uEG %
Z_FET o

WEFTREBREN YRR IMRL LG FeiEh
R s 2. 3 FE T

lﬁﬁ%%ﬁ%ﬁﬁﬂﬁiﬁﬁ& TR LT LR

FHBASBERT R (AL FI9FE) > p AL

ERIEAD 6 '?é_laﬁwﬁﬁmﬁmﬁ,;mr@%
L

> \..E
z “H« =
-

\I’
P

?

T~8&F % (¥ %1505) » AR RBIL A
EEE R 218 F 2 258000~ 0 Ay T
£18 T— ~pE =& 22715007 4745000, = BRI A £
E

+ (?"\l‘%"“150_x_151 Y b RRERARSR P K A

TR 2y T RS 7‘& ,zm,+\ t@

“m@‘gﬁv%%@?%g

T3F ) » &Gt 3 a4 2 ;E’FV‘??&'&’ ?”ﬁ?fﬁﬂ,?
it Bl b e B o

QLB G AT AR > RE AR C RPN D
A g d > oamoE T EE &R

At

(MEsdak £ B i - A2 488 B2 RBa ik
B2 R mAkd s TRES Lﬁ%&%<@-%“
162 17-1F ) %1 BN QR o 7 wARE TP TR
W RSN e AR 2 ik (R ;,;éwbé A
i F ~ gEtR AR PR A AR R AAF R ) o PIERTS ;Jz;_g *
B AR A Mo HS FRRST B
ITERF S EH PN RSN F R sEE Y op

PR g - A RBEARZ B F R -

b
i
mj



QEpaks s TS | 2 HiEzas (- E51TE) >
vkt TieBEEEawE | o TRE | B
T BE ARG T LpE s GFKE %{?
fiE e E S :T‘.*‘u?}}tn';i?%ﬁ 197 R | 0 @
i r\zf‘\:ﬂ-lﬁ-mJ ) r]‘ﬁ""«é% R rifﬁ}:‘é{i’iﬁa
ihfrﬂﬁﬁn\gig?‘;wﬁf H wRESE 593
3 i EET ek A IFB NF G EEEP - i

R e L TR

N (B EN2ZIEY S
4

I

o
¥

jud
-K'\
>~

2.
HehEApin) ~ze £5
2~ x5 PP TR R ) P TR e
» P , 21~ o %l - =) - 2 vy

o p AL R FAEfe R FWEHE R B L
Hom-BLARRIGF 27 EHFLZEES2ZFR ©

L

g

A

v
ﬁ?ﬁWTww°¥ﬁ¢%ﬁ%1ﬁ#g@($%%$

I

\
N

¥

R~ F
o
g
¥ o
DO

\ —
>
—
il
q\
L
1\
153_
F_&
7—6—
@
e

g
1237 ) » 29 %6 p R St
FONERA KRB > drG (T T SR B g aFA
RAE->2EFE) 3F 0 2aegefad off
S P FFAPFEREAAR 2P R
FEESRFEFAZENTEATIRNE > LG 0
REES 2T AN - B L2 ER R s A
AHTR A - A AT AR IR AZEE X
MGE T g Mp 2 bk 2 * ANIEHY SRR o R S UA
LEFAE L ITER > AR AL ER AP FER
ZHEN O FEEERABZ A HRELANF L ER
EEPRISHEIISEY? 0P & HALR "%‘ff- 5 1130930084%
30T R
PRERSPL N8R LT T Af?y ?
oy tEa o Ak A Y T | 2 HERETET
e TmES REENBANRE rl‘éi
3 \ V%’#L’a%té v Y 3 P RrEF

3
%&
*Ci"‘
Eeu
Z\»
@
‘)a‘ﬂ
4
el
ﬁn
5
3
L
-
-\:51
.
:‘
A
&



LD FEEE S SPRT TR LT M F
%@&irﬁ%%Jii?’ﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬁ&é?ﬁ
Fog R ONIEEL R 0 Tbmdy o B T REY SR
HigAe? 3 P73 B2 f RME RS ZENF PN
oo R ELT RH Gg T S 2 R L B (R 2 A
ABR o
Bl & > 2 R112#37 29p B 4pyr TR A | B (W
- ¥%16F ) > 112#3" 309#&’*’ E N G
E%19F ) » BiE ARHE S %Bgm(lﬁ— %06
) oo RaRE R EA f’ﬁﬁﬁ&'fs‘wﬁ}qé—éﬁﬁ%éﬁ
b—“ 112# 37 ZB 1%1}\1000’“  AREE W 5 1028~ 0 T A
WA AR TR T kg n%ﬁﬁfftéﬁ—;;af?

é’ﬁjJﬁﬁ@‘uﬂ%%%?—-iﬂ234glﬂﬁ%ﬂ%
5£1Q%@%’?iﬁﬁéﬁﬁ%ﬁﬁ%ﬁﬁ%’a
A2 454 > gt - KB
;fﬂa&&zﬁwh fﬁﬁ’@Hpﬁ“fﬁ s b 2 M
A o d ?iﬁif.@;#‘ﬁ?"jaﬁkg‘” 3 o
(4)z a@gﬂﬁﬁﬂﬁaiﬁzﬁggj sk o B
F - IR AL S BTG B TR
TeB 4R > BEF BE 0 URE R 0 T AR EE
S e H At HEE S W AL > TR G A
HARm 52 o 2 Fes i APz 3o TR
TEF o i BAHNAE TS ERPAR G
P FF A AR REEHRIEPATI R (G RS

R RAREER AR FE L 0 &

>‘1‘\

NS

N

\\

“El
\

A o 'Fos ko m @\ BTN L. 3

2
B F R 1T AL @%*?&%wﬁﬁ,%ig%
E oo BEIRAL L Z AT s AL SR T IR R R 2 A
Bhfe e o AR BB A RIHEEERAT EFL a2
wqo BHEF o ARFPARE A TRES N EY
CEFRTTH O IRAE 0T E RS L F
AP S o AR A RERE S TAL2 € 03T H ik



ﬁ ’ ._E.] -ﬁi—";}g‘é ,/ ’#%}Ti&é‘é‘__ 7 7 f'?é.
St o A0 R B 2

ot T a T ME L
(1) 2
"R | Ak AT
MAYET LT TdFasps, ~ Trrg
FRELGT AL LEMREET G

N wmREERERE 9T N 15’—}‘%1;1
112#3 % 30p 18pFb44 g * T o712
NI | A R e Wkt L
243 112#47 1p 4 #°

1/

g
A

112# 37 30p 18pF4TA 7 & E A&tk = Tt
VEET-114 0 3 =R o

2

S

4

ém\ﬂ-

1]
7%’

\m

oo EE\\

LN
-

’ r]'-(ﬁ —‘;J

SRR R 2

HEW%PJE%?J

ﬁ£°““’¢%*

=

~ ;—\, ﬁ,ljﬁ,lj

éﬂvégjdﬁﬂ.._J’évﬁﬁ%?nzﬁ495910ﬁ9&
F39 rpj‘F\: Pl ER Vg ’f oo RET RS N EPRG
5‘315/’7\?@3 Tl ke g ? ) o R P TRl 24 R X

ﬁwrz%gﬁW%égﬂgﬁﬁ
FREN - TEE: g2 27
ke THES | 2 HiE s
ﬁﬁ>’?ﬁ$%zdi$ﬁb
A EBGER > B Mook
;‘11',_'{!?;‘%’;;1_{11‘170

(2)~ A2

?%

s
e

P i B
S -
v E (1 -
» mEE e TR
#w

Booomoat g

J b

%192 19

v OLAR A

SR ER S I, A 12840 TP e 4L B

Ao EIZP e ELEFR 3L FERFELL
7113297 25p §5 4 F % 1130135 (ﬂm > % 131
'Fr) #—a\msfifj‘%{? WA QA Q’fvl‘\q'“ﬁ‘)»/«",—%-fi
%Wﬁ<ﬁ—%“2muﬁrﬂﬁ’ RAmd At i
HEvmmE T4 T RERTIEBRIL  FRY F o R
ﬁ%j@ﬁ@?%ﬁL%%“i%@ oMo Rl e A
FRZFIF 2 &2 T Rg g, 4P -
4551 > kP 2 i",f N R PR G LM K2 5
CaRE SAIEE RS LR £ %%%zgﬂn@g



2 fo @ o A R 0 R S Rk KR
5?%i?ﬁ’$%%€ﬂmﬁﬁﬁﬁ% P KRoxiE H ok

SIEER R 0 HGA S H A *g-ﬁ-f%*“"
B3 %3%424 "ﬁl?ép,‘i ’;B’”ﬂ‘m%k AR 2 F R
Lo B B FIE v B 2 kg 2 7 o m Tk

3
B R B CATR P LA B2 fiiER
P RiE T - d2 A 07 R TSR iR GHE G
BER AR %wMW&hW’%*' CELAE 0 B Y

a2 o B 2 Fﬁ‘fr’ |JH§.§-}
Pt BRI EFRE §:301',$L 173 B o B 4o < o
REERBRTHLEIFH B AL BT B TR
/Fj2'°

A

P &= E R 113 = 12 ! 3) 2
Ihji A5 - }ii_ %}1]{ /2“: 'g’ ///_-;K{e/;:'
TN ¥ =
A F e

M nr AEPERMEE o

4o PR A PRI TR H)A1520p R Ad d R Rk TR
foit E g d ; H %ﬁﬁP%Wdﬁ’@*jﬁﬁﬁ # s 18 20 F
moe A Al {1 BEEAZAEEA) T2 )
53 P s E ]X,DJ °

i = EN ] 113 = 12 ! 5 2

e
7\
i
|

NNy
‘\

Wi (PERIOL AR 0 AL aTd )

s | 23 A e 5

1 B Py EETRALE 112#4% 1p
LIRA R B B EAT] 200444 3F
® T 19058 ~




(\ER)

ﬁ“f R TLEF

/ 'Ia%’-r‘]\zﬁ‘*ﬁ' «%}‘E ? 2

v IRH At

BE O REETHEFE ®
%’j\‘o
112#47 1p
20PF5 & 3F
7o g & BN R R 49985 ~
G EIRAR O PR /
s, @ 112#47* 1p

2094 2F

ogn Bk . 49985 =~
1124 1p
20294 2F ~
29985 =~
L ou R &
i A3 SRR
FTAP FCRrE R FTR A BT E R
R 61319 Joggoooooﬁaog; ’ PR
vEL W ARSAERRE Y& A A %00000000005 %
f-% |LABRAF 2 HR2F12EA § 3 % 1505350
% |EAEAF CHRBEFI2ERYF FITT605E
At | Ar1I3ER R A7 $625E%

$N\R





.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
  
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  overflow: hidden;
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 200%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}
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臺灣屏東地方法院刑事判決
　　　　　　　　 113年度原金訴字第62號
聲  請  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官
被      告  江品儀




選任辯護人  陳鈺歆律師（法扶律師）
上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（112年度偵字第15053、17765號），本院認不宜以簡易判決處刑（原受理案號：113年度原金簡字第31號），改依通常程序審理判決如下：
　　主　文
江品儀無罪。
　　理　由
一、聲請簡易判決處刑意旨略以：被告江品儀可預見任意將金融機構帳戶交付他人，足供他人用為詐欺等犯罪後收受被害人匯款，以掩飾或隱匿犯罪所得財物目的之工具，竟貪圖每提供一金融帳戶，每日可獲得新臺幣（下同）1500元之報酬，而基於幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，於民國112年3月30日某時許，在屏東縣長治鄉之統一超商，將其申辦之彰化商業銀行帳戶（帳號：00000000000000號，下稱本案帳戶）之提款卡，寄送予真實姓名年籍不詳之詐欺集團成員，並以通訊軟體LINE將提款卡密碼（下與本案帳戶之提款卡合稱本案帳戶資料）告知對方。嗣該集團成員即基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於附表所示時間及詐騙方式，向告訴人紀諾、詹清淵（下稱告訴人2人）行騙，致渠等陷於錯誤，分別依指示匯款入本案帳戶內，旋遭提領一空（詳見附表）。因認被告涉犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財及刑法第30條第1項、修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助一般洗錢等罪嫌等語。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。
三、聲請簡易判決處刑意旨認被告涉有上揭犯行，無非係以證人即告訴人2人分別於警詢之證述、其等提出之通話紀錄及轉帳明細截圖、本案帳戶之基本資料及交易明細等件，為其主要論據。訊據被告否認有何幫助詐欺、幫助洗錢犯行，辯稱：對方跟我說是合法的，加上有給我一個合約，對方跟我說如果有懷疑的話，可以拿合約去提告，我簽完合約後就覺得是真的，我有上網查詢「大臺中投資股份有限公司」，並確信對方是合法的等語（本院卷第73頁）。辯護人則為被告辯以：①銀行通知被告帳戶遭警示前，被告已先致電向銀行掛失金融卡，被告無幫助詐欺故意；②臺灣臺中地方法院判決被告是因為遭詐欺而交付金融卡，無幫助詐欺之故意等語（本院卷第154頁）。經查：
　㈠被告確有申辦本案帳戶，並於上開時、地，將本案帳戶資料交付予「陳品妤」，告訴人2人因受詐騙而匯款至本案帳戶內，並遭提領而不知去向等情，為被告所不爭執（本院卷第113頁），核與證人即告訴人2人分別於警詢之證述相符（新北警卷第7至9頁；苗警卷第7至9頁），復有告訴人紀諾提出之通聯紀錄及交易明細（新北警卷第53至55、57頁）、告訴人詹清淵提出之匯款明細單、通聯紀錄及詐騙集團網站（苗警卷第31、35至38頁）、被告提出之LINE通訊對話內容（偵一卷第16至19-1頁，從偵一卷第19-1頁被告回覆「陳品妤」所傳送訊息，可知為被告與「陳品妤」之對話紀錄）、彰化商業銀行股份有限公司作業處112年10月16日彰作管字第1120084526號函暨所附本案帳戶歷史交易明細（偵一卷第6至7-1頁）可佐。是此部分事實，雖堪認定，但無涉被告主觀上故意，不足以認定被告必然具有幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意。
　㈡公訴意旨應舉證被告具幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：
　　公訴意旨主張被告有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意，自應就被告主觀上有認識其行為足以幫助他人實現故意不法構成要件之「幫助故意」（有預見可能幫助犯罪，加上無從確信已預見之犯罪風險不發生）及幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」，負舉證、說服責任，除提出積極證據外，並應排除被告係基於幫助犯罪之不確定故意而提供帳戶「以外之其他合理可能性」（例如：被告一時疏未注意、誤信他人謊言、單純聽信而未懷疑），才足以達到有罪之確信。
　㈢檢察官所提客觀證據，尚難合理推論至被告具有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：
　　1.被告案發時係年滿27歲之成年人，教育程度為五專畢業，有其個人戶籍資料可參（本院卷第19頁），自陳在長榮擔任照服員5、6年，也有在其他的機構做過2年，工作經驗7、8年等語（本院卷第150頁），於本院審理自承：我在長榮長照機構一天工作8小時，月薪2萬8000元，我當下有覺得「一本賬戶每天領1500月領45000」這個報酬不合理等語（本院卷第150至151頁），於本院準備程序自承：我交付本案帳戶之前當下有懷疑這是不是合法的，我有想過我的帳戶會被詐騙集團用來詐欺洗錢使用等語（本院卷第73頁），足認被告有預見能力及預見可能性，且有預見可能幫助犯罪。
　　2.被告雖有預見可能幫助犯罪，然得以確信已預見之犯罪風險不發生，而無「幫助故意」：
　　　⑴觀諸被告歷次供述，被告始終稱其係為求職而提供本案帳戶資料，而被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第16至17-1頁）顯示「陳品妤」有向被告說明工作內容、報酬計算方式、收取提款卡之用途（測試帳戶得否正常使用、轉帳提領上限以避免稅務問題），測試後將會寄還提款卡予被告，被告亦有關心對方寄還提款卡後實際工作內容、簽約方式，各該對話紀錄內容前後連貫且自然，俱合於一般人求職過程之舉止反應。
　　　⑵再觀被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第17頁），可知被告詢問「這個是合法的嗎」，「陳品妤」覆以「放心 合法合規的 平台目前也經營20來年了 要是有做違法的事情早就被偵辦處理了你說對吧」，而被告覆以「嗯嗯好的」，「陳品妤」再表示「你確定配合了 我們都是會先簽訂好合約 保障雙方的利益 合約書都是具有法律效應的 如果我們公司有 違反任何一條例 你都可以告我們公司索取賠償的」，並傳送與其他人之合約範例（與被告提出之租借合約外觀相似）、空白合約書、「大台中投資股份有限公司」公司資料之網址取信被告，向被告說明若確定配合將會簽好蓋好印章傳送合約，而一般人聽聞到有公司合約作為法律上之保障，已有可能卸下心防。另觀被告提供之租借合約（本院卷第123頁），其中第6條載明「甲方不得將乙方的提款卡，用於詐騙或者洗錢，如有該行為甲方賠償乙方所有損失跟承擔一切法律責任」等語，且該合約記載公司名稱、統編、日期，蓋有公司章及代表人章，公司章上記載公司地址、電話，可見該合約書並非空白契約書，具有拘束雙方之契約形式外觀，對於一般不具法律專業、無充分查證能力之一般人而言，該合約應足以使人信賴，並相信對方不會將自己的帳戶用於詐欺、洗錢。復參以被告雖有相當工作經驗，然被告未與其任職公司簽訂任何契約等情，有長榮長照社團法人附設屏東縣私立長榮綜合長照機構113年9月30日長榮社照綜字第1130930084號函可參（本院卷第127頁），可知被告尚乏在求職過程中與任職公司之簽約經驗，是否有充分之契約審核能力，尚非無疑。而被告與「陳品妤」之對話紀錄亦顯示被告在「陳品妤」提供合約後詢問如何簽名，「陳品妤」表示「不用你簽名ㄚ 上面會填你的名字 身份證字號 這樣同樣是有法律效應的」（偵一卷第17-1頁），而被告聽聞後僅回覆「喔喔好的」，未再表示疑問，故被告經由上開對話、公司網頁資料及合約書記載內容，被動接受「陳品妤」之說詞，相信其提供本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，並非無據。雖被告並未詳究此簽約過程中有何不合理之處，然被告無充分之契約審核能力，實難苛求其在面對行騙者之話術時識別真偽之智識程度。
　　　⑶復查，被告係112年3月29日開始與「陳品妤」聯繫（偵一卷第16頁），112年3月30日提供本案帳戶資料（偵一卷第19頁），觀諸本案帳戶之交易明細（偵一卷第6頁），顯示被告於提供本案帳戶資料前最後一筆交易紀錄為112年3月2日存款1000元，餘額尚有1028元，可見被告提供本案帳戶資料前並無將自身存款提領一空之行為，甚至本案帳戶在提供後有一筆112年4月1日提款1005元之交易紀錄，可見被告自身存款遭行騙者提領，而受有財產上之損失，此與實務上一般幫助詐欺取財案件之行為人在交付帳戶資料時，帳戶內僅有極少餘額之情形未合，由此足證被告主觀上應無幫助犯罪之故意。
　　　⑷至聲請簡易判決處刑意旨主張：被告曾有工作經驗，具有一定智識、社會經驗，應知僅交付上開帳戶資料即可收取報酬，顯不符常情，足徵其係為私利，貿然提供帳戶，堪認其係出於縱其帳戶遭他人非法使用，亦不違背其本意而為之，被告有幫助他人詐欺取財之不確定故意甚明等語。惟一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉行騙者之詐騙手法。雖依被告之智識、社會經驗可預見提供帳戶可能幫助犯罪，然此與被告信賴結果根本不會發生，而無幫助故意，係屬二事。本院審酌被告在「陳品妤」以合約書、公司網頁資料，並強調合約書法律效力之話術引導下而卸下心防，相信本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，且無將自身存款提領一空之行為，故無幫助故意，已如前述。是此部分聲請簡易判決處刑意旨，尚難憑採。
　　3.被告並無「幫助既遂故意」：
　　　⑴被告於112年3月30日18時47分許寄送本案帳戶資料後，「陳品妤」向被告表示可透過7-11物流查詢最新動態，被告隨即表示「好的謝謝」、「那合約」，「陳品妤」並傳送合約書予被告，足證被告確實信賴對方提供之合約，故積極索取合約書以保障自身權益。此外，被告於112年3月30日18時54分詢問「所以三天後提款卡寄回來嗎」，經「陳品妤」表示是財務收到寄件的3天後，被告於112年4月1日詢問「你們取件了嗎？」、「我剛剛看～已經到貨了...」，另被告於112年4月5日10時9分許詢問「請問測試的順利嗎」，未獲回應後，於同日6時15分許傳送「小姐在嗎？」，於同日7時1、2分再次詢問「不知道你們測試會不會受清明連假影響，而延後寄還給我！」、「想說已經三天了，才問問看...」，有被告與「陳品妤」之對話紀錄可證（偵一卷第19至19-1頁），可知被告交付本案帳戶資料後，仍持續向「陳品妤」追蹤進度，密切關心提款卡何時寄回，可見被告並無放任不理。
　　　⑵又被告始終未獲對方聯繫，於112年4月7日向銀行掛失，於同年月8日向警局報案，有彰化商業銀行屏東分行113年9月25日彰屏字第113013號函（本院卷第131頁）、屏東縣政府警察局屏東分局民和派出所受理案件證明單（偵一卷第20-1頁）可查，可見被告主觀上認知其為詐騙受害人，並無故意消極處理，綜觀上情，足認被告並無放任行騙者任意使用本案帳戶，而無幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」甚明。
　　4.綜上，本案實無法排除在行騙者以求職為名精心設計之騙術下，被告因急需求職而疏於警覺，未能詳究其中不合理之處，而在不知情之情況下，誤信對方話術而提供本案帳戶資料之可能，被告既合理認知其為求職，且未放任其帳戶作任意使用，自難遽論被告對於本案帳戶遭行騙者用以詐騙告訴人2人，有何預見其發生而不違背本意之幫助犯意，難認被告具有幫助詐欺取財及幫助洗錢之不確定故意。
四、綜上所述，依檢察官所提事證，不足為被告有罪之積極證明，亦未達「通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度」，揆諸前揭說明，基於無罪推定原則，自應為被告無罪之諭知，以昭審慎。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官楊士逸聲請簡易判決處刑，檢察官陳映妏到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日
　　　　　　　　　刑事第七庭　審判長法　官　涂裕洪
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　詹莉荺　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　潘郁涵
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張巧筠


附表（時間均為民國，金額均為新臺幣）：
		編號

		告訴人

		詐騙方式

		匯款時間、
金額



		1

		紀諾

		行騙者佯裝「信義威秀」客服人員，向紀諾佯稱因誤植儲值金，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。

		112年4月1日
20時44分許、
19058元



		2

		詹清淵

		行騙者佯裝「全統運動報名網」客服人員，向詹清淵佯稱因誤植報名費，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。

		112年4月1日
20時5分許、
49985元



		


		


		


		112年4月1日
20時9分許、
49985元



		


		


		


		112年4月1日
20時29分許、
29985元







 
卷別對照表：
		簡稱

		卷宗名稱



		新北警卷

		新北市政府警察局新店分局新北警店刑字第1124061319、00000000000號卷



		苗警卷

		苗栗縣政府警察局苗栗分局第0000000000號卷



		偵一卷

		臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第15053號



		偵二卷

		臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第17765號



		本院卷

		本院113年度原金訴字第62號卷







 

臺灣屏東地方法院刑事判決

　　　　　　　　 113年度原金訴字第62號

聲  請  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官

被      告  江品儀





選任辯護人  陳鈺歆律師（法扶律師）

上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官聲請簡易判決處刑

（112年度偵字第15053、17765號），本院認不宜以簡易判決處

刑（原受理案號：113年度原金簡字第31號），改依通常程序審

理判決如下：

　　主　文

江品儀無罪。

　　理　由

一、聲請簡易判決處刑意旨略以：被告江品儀可預見任意將金融

    機構帳戶交付他人，足供他人用為詐欺等犯罪後收受被害人

    匯款，以掩飾或隱匿犯罪所得財物目的之工具，竟貪圖每提

    供一金融帳戶，每日可獲得新臺幣（下同）1500元之報酬，

    而基於幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，於民國

    112年3月30日某時許，在屏東縣長治鄉之統一超商，將其申

    辦之彰化商業銀行帳戶（帳號：00000000000000號，下稱本

    案帳戶）之提款卡，寄送予真實姓名年籍不詳之詐欺集團成

    員，並以通訊軟體LINE將提款卡密碼（下與本案帳戶之提款

    卡合稱本案帳戶資料）告知對方。嗣該集團成員即基於詐欺

    取財及洗錢之犯意聯絡，於附表所示時間及詐騙方式，向告

    訴人紀諾、詹清淵（下稱告訴人2人）行騙，致渠等陷於錯

    誤，分別依指示匯款入本案帳戶內，旋遭提領一空（詳見附

    表）。因認被告涉犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫

    助詐欺取財及刑法第30條第1項、修正前洗錢防制法第14條

    第1項之幫助一般洗錢等罪嫌等語。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不

    能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154

    條第2項、第301條第1項分別定有明文。

三、聲請簡易判決處刑意旨認被告涉有上揭犯行，無非係以證人

    即告訴人2人分別於警詢之證述、其等提出之通話紀錄及轉

    帳明細截圖、本案帳戶之基本資料及交易明細等件，為其主

    要論據。訊據被告否認有何幫助詐欺、幫助洗錢犯行，辯稱

    ：對方跟我說是合法的，加上有給我一個合約，對方跟我說

    如果有懷疑的話，可以拿合約去提告，我簽完合約後就覺得

    是真的，我有上網查詢「大臺中投資股份有限公司」，並確

    信對方是合法的等語（本院卷第73頁）。辯護人則為被告辯

    以：①銀行通知被告帳戶遭警示前，被告已先致電向銀行掛

    失金融卡，被告無幫助詐欺故意；②臺灣臺中地方法院判決

    被告是因為遭詐欺而交付金融卡，無幫助詐欺之故意等語（

    本院卷第154頁）。經查：

　㈠被告確有申辦本案帳戶，並於上開時、地，將本案帳戶資料

    交付予「陳品妤」，告訴人2人因受詐騙而匯款至本案帳戶

    內，並遭提領而不知去向等情，為被告所不爭執（本院卷第

    113頁），核與證人即告訴人2人分別於警詢之證述相符（新

    北警卷第7至9頁；苗警卷第7至9頁），復有告訴人紀諾提出

    之通聯紀錄及交易明細（新北警卷第53至55、57頁）、告訴

    人詹清淵提出之匯款明細單、通聯紀錄及詐騙集團網站（苗

    警卷第31、35至38頁）、被告提出之LINE通訊對話內容（偵

    一卷第16至19-1頁，從偵一卷第19-1頁被告回覆「陳品妤」

    所傳送訊息，可知為被告與「陳品妤」之對話紀錄）、彰化

    商業銀行股份有限公司作業處112年10月16日彰作管字第112

    0084526號函暨所附本案帳戶歷史交易明細（偵一卷第6至7-

    1頁）可佐。是此部分事實，雖堪認定，但無涉被告主觀上

    故意，不足以認定被告必然具有幫助詐欺取財、幫助洗錢之

    不確定故意。

　㈡公訴意旨應舉證被告具幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：

　　公訴意旨主張被告有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意，自

    應就被告主觀上有認識其行為足以幫助他人實現故意不法構

    成要件之「幫助故意」（有預見可能幫助犯罪，加上無從確

    信已預見之犯罪風險不發生）及幫助他人實現該特定不法構

    成要件之「幫助既遂故意」，負舉證、說服責任，除提出積

    極證據外，並應排除被告係基於幫助犯罪之不確定故意而提

    供帳戶「以外之其他合理可能性」（例如：被告一時疏未注

    意、誤信他人謊言、單純聽信而未懷疑），才足以達到有罪

    之確信。

　㈢檢察官所提客觀證據，尚難合理推論至被告具有幫助詐欺、

    幫助洗錢之不確定故意：

　　1.被告案發時係年滿27歲之成年人，教育程度為五專畢業，

      有其個人戶籍資料可參（本院卷第19頁），自陳在長榮擔

      任照服員5、6年，也有在其他的機構做過2年，工作經驗7

      、8年等語（本院卷第150頁），於本院審理自承：我在長

      榮長照機構一天工作8小時，月薪2萬8000元，我當下有覺

      得「一本賬戶每天領1500月領45000」這個報酬不合理等

      語（本院卷第150至151頁），於本院準備程序自承：我交

      付本案帳戶之前當下有懷疑這是不是合法的，我有想過我

      的帳戶會被詐騙集團用來詐欺洗錢使用等語（本院卷第73

      頁），足認被告有預見能力及預見可能性，且有預見可能

      幫助犯罪。

　　2.被告雖有預見可能幫助犯罪，然得以確信已預見之犯罪風

      險不發生，而無「幫助故意」：

　　　⑴觀諸被告歷次供述，被告始終稱其係為求職而提供本案

        帳戶資料，而被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第

        16至17-1頁）顯示「陳品妤」有向被告說明工作內容、

        報酬計算方式、收取提款卡之用途（測試帳戶得否正常

        使用、轉帳提領上限以避免稅務問題），測試後將會寄

        還提款卡予被告，被告亦有關心對方寄還提款卡後實際

        工作內容、簽約方式，各該對話紀錄內容前後連貫且自

        然，俱合於一般人求職過程之舉止反應。

　　　⑵再觀被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第17頁），

        可知被告詢問「這個是合法的嗎」，「陳品妤」覆以「

        放心 合法合規的 平台目前也經營20來年了 要是有做

        違法的事情早就被偵辦處理了你說對吧」，而被告覆以

        「嗯嗯好的」，「陳品妤」再表示「你確定配合了 我

        們都是會先簽訂好合約 保障雙方的利益 合約書都是具

        有法律效應的 如果我們公司有 違反任何一條例 你都

        可以告我們公司索取賠償的」，並傳送與其他人之合約

        範例（與被告提出之租借合約外觀相似）、空白合約書

        、「大台中投資股份有限公司」公司資料之網址取信被

        告，向被告說明若確定配合將會簽好蓋好印章傳送合約

        ，而一般人聽聞到有公司合約作為法律上之保障，已有

        可能卸下心防。另觀被告提供之租借合約（本院卷第12

        3頁），其中第6條載明「甲方不得將乙方的提款卡，用

        於詐騙或者洗錢，如有該行為甲方賠償乙方所有損失跟

        承擔一切法律責任」等語，且該合約記載公司名稱、統

        編、日期，蓋有公司章及代表人章，公司章上記載公司

        地址、電話，可見該合約書並非空白契約書，具有拘束

        雙方之契約形式外觀，對於一般不具法律專業、無充分

        查證能力之一般人而言，該合約應足以使人信賴，並相

        信對方不會將自己的帳戶用於詐欺、洗錢。復參以被告

        雖有相當工作經驗，然被告未與其任職公司簽訂任何契

        約等情，有長榮長照社團法人附設屏東縣私立長榮綜合

        長照機構113年9月30日長榮社照綜字第1130930084號函

        可參（本院卷第127頁），可知被告尚乏在求職過程中

        與任職公司之簽約經驗，是否有充分之契約審核能力，

        尚非無疑。而被告與「陳品妤」之對話紀錄亦顯示被告

        在「陳品妤」提供合約後詢問如何簽名，「陳品妤」表

        示「不用你簽名ㄚ 上面會填你的名字 身份證字號 這樣

        同樣是有法律效應的」（偵一卷第17-1頁），而被告聽

        聞後僅回覆「喔喔好的」，未再表示疑問，故被告經由

        上開對話、公司網頁資料及合約書記載內容，被動接受

        「陳品妤」之說詞，相信其提供本案帳戶資料不會用於

        詐欺、洗錢，並非無據。雖被告並未詳究此簽約過程中

        有何不合理之處，然被告無充分之契約審核能力，實難

        苛求其在面對行騙者之話術時識別真偽之智識程度。

　　　⑶復查，被告係112年3月29日開始與「陳品妤」聯繫（偵

        一卷第16頁），112年3月30日提供本案帳戶資料（偵一

        卷第19頁），觀諸本案帳戶之交易明細（偵一卷第6頁

        ），顯示被告於提供本案帳戶資料前最後一筆交易紀錄

        為112年3月2日存款1000元，餘額尚有1028元，可見被

        告提供本案帳戶資料前並無將自身存款提領一空之行為

        ，甚至本案帳戶在提供後有一筆112年4月1日提款1005

        元之交易紀錄，可見被告自身存款遭行騙者提領，而受

        有財產上之損失，此與實務上一般幫助詐欺取財案件之

        行為人在交付帳戶資料時，帳戶內僅有極少餘額之情形

        未合，由此足證被告主觀上應無幫助犯罪之故意。

　　　⑷至聲請簡易判決處刑意旨主張：被告曾有工作經驗，具

        有一定智識、社會經驗，應知僅交付上開帳戶資料即可

        收取報酬，顯不符常情，足徵其係為私利，貿然提供帳

        戶，堪認其係出於縱其帳戶遭他人非法使用，亦不違背

        其本意而為之，被告有幫助他人詐欺取財之不確定故意

        甚明等語。惟一般人對於社會事物之警覺性或風險評估

        ，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷

        、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅

        憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉行騙者之詐騙手

        法。雖依被告之智識、社會經驗可預見提供帳戶可能幫

        助犯罪，然此與被告信賴結果根本不會發生，而無幫助

        故意，係屬二事。本院審酌被告在「陳品妤」以合約書

        、公司網頁資料，並強調合約書法律效力之話術引導下

        而卸下心防，相信本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，

        且無將自身存款提領一空之行為，故無幫助故意，已如

        前述。是此部分聲請簡易判決處刑意旨，尚難憑採。

　　3.被告並無「幫助既遂故意」：

　　　⑴被告於112年3月30日18時47分許寄送本案帳戶資料後，

        「陳品妤」向被告表示可透過7-11物流查詢最新動態，

        被告隨即表示「好的謝謝」、「那合約」，「陳品妤」

        並傳送合約書予被告，足證被告確實信賴對方提供之合

        約，故積極索取合約書以保障自身權益。此外，被告於

        112年3月30日18時54分詢問「所以三天後提款卡寄回來

        嗎」，經「陳品妤」表示是財務收到寄件的3天後，被

        告於112年4月1日詢問「你們取件了嗎？」、「我剛剛

        看～已經到貨了...」，另被告於112年4月5日10時9分許

        詢問「請問測試的順利嗎」，未獲回應後，於同日6時1

        5分許傳送「小姐在嗎？」，於同日7時1、2分再次詢問

        「不知道你們測試會不會受清明連假影響，而延後寄還

        給我！」、「想說已經三天了，才問問看...」，有被

        告與「陳品妤」之對話紀錄可證（偵一卷第19至19-1頁

        ），可知被告交付本案帳戶資料後，仍持續向「陳品妤

        」追蹤進度，密切關心提款卡何時寄回，可見被告並無

        放任不理。

　　　⑵又被告始終未獲對方聯繫，於112年4月7日向銀行掛失，

        於同年月8日向警局報案，有彰化商業銀行屏東分行113

        年9月25日彰屏字第113013號函（本院卷第131頁）、屏

        東縣政府警察局屏東分局民和派出所受理案件證明單（

        偵一卷第20-1頁）可查，可見被告主觀上認知其為詐騙

        受害人，並無故意消極處理，綜觀上情，足認被告並無

        放任行騙者任意使用本案帳戶，而無幫助他人實現該特

        定不法構成要件之「幫助既遂故意」甚明。

　　4.綜上，本案實無法排除在行騙者以求職為名精心設計之騙

      術下，被告因急需求職而疏於警覺，未能詳究其中不合理

      之處，而在不知情之情況下，誤信對方話術而提供本案帳

      戶資料之可能，被告既合理認知其為求職，且未放任其帳

      戶作任意使用，自難遽論被告對於本案帳戶遭行騙者用以

      詐騙告訴人2人，有何預見其發生而不違背本意之幫助犯

      意，難認被告具有幫助詐欺取財及幫助洗錢之不確定故意

      。

四、綜上所述，依檢察官所提事證，不足為被告有罪之積極證明

    ，亦未達「通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真

    實之程度」，揆諸前揭說明，基於無罪推定原則，自應為被

    告無罪之諭知，以昭審慎。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官楊士逸聲請簡易判決處刑，檢察官陳映妏到庭執行

職務。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日

　　　　　　　　　刑事第七庭　審判長法　官　涂裕洪

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　詹莉荺　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　潘郁涵

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿

逕送上級法院」。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張巧筠



附表（時間均為民國，金額均為新臺幣）：

編號 告訴人 詐騙方式 匯款時間、 金額 1 紀諾 行騙者佯裝「信義威秀」客服人員，向紀諾佯稱因誤植儲值金，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。 112年4月1日 20時44分許、 19058元 2 詹清淵 行騙者佯裝「全統運動報名網」客服人員，向詹清淵佯稱因誤植報名費，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。 112年4月1日 20時5分許、 49985元    112年4月1日 20時9分許、 49985元    112年4月1日 20時29分許、 29985元 

 

卷別對照表：

簡稱 卷宗名稱 新北警卷 新北市政府警察局新店分局新北警店刑字第1124061319、00000000000號卷 苗警卷 苗栗縣政府警察局苗栗分局第0000000000號卷 偵一卷 臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第15053號 偵二卷 臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第17765號 本院卷 本院113年度原金訴字第62號卷 

 




臺灣屏東地方法院刑事判決
　　　　　　　　 113年度原金訴字第62號
聲  請  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官
被      告  江品儀




選任辯護人  陳鈺歆律師（法扶律師）
上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（112年度偵字第15053、17765號），本院認不宜以簡易判決處刑（原受理案號：113年度原金簡字第31號），改依通常程序審理判決如下：
　　主　文
江品儀無罪。
　　理　由
一、聲請簡易判決處刑意旨略以：被告江品儀可預見任意將金融機構帳戶交付他人，足供他人用為詐欺等犯罪後收受被害人匯款，以掩飾或隱匿犯罪所得財物目的之工具，竟貪圖每提供一金融帳戶，每日可獲得新臺幣（下同）1500元之報酬，而基於幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，於民國112年3月30日某時許，在屏東縣長治鄉之統一超商，將其申辦之彰化商業銀行帳戶（帳號：00000000000000號，下稱本案帳戶）之提款卡，寄送予真實姓名年籍不詳之詐欺集團成員，並以通訊軟體LINE將提款卡密碼（下與本案帳戶之提款卡合稱本案帳戶資料）告知對方。嗣該集團成員即基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於附表所示時間及詐騙方式，向告訴人紀諾、詹清淵（下稱告訴人2人）行騙，致渠等陷於錯誤，分別依指示匯款入本案帳戶內，旋遭提領一空（詳見附表）。因認被告涉犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財及刑法第30條第1項、修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助一般洗錢等罪嫌等語。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。
三、聲請簡易判決處刑意旨認被告涉有上揭犯行，無非係以證人即告訴人2人分別於警詢之證述、其等提出之通話紀錄及轉帳明細截圖、本案帳戶之基本資料及交易明細等件，為其主要論據。訊據被告否認有何幫助詐欺、幫助洗錢犯行，辯稱：對方跟我說是合法的，加上有給我一個合約，對方跟我說如果有懷疑的話，可以拿合約去提告，我簽完合約後就覺得是真的，我有上網查詢「大臺中投資股份有限公司」，並確信對方是合法的等語（本院卷第73頁）。辯護人則為被告辯以：①銀行通知被告帳戶遭警示前，被告已先致電向銀行掛失金融卡，被告無幫助詐欺故意；②臺灣臺中地方法院判決被告是因為遭詐欺而交付金融卡，無幫助詐欺之故意等語（本院卷第154頁）。經查：
　㈠被告確有申辦本案帳戶，並於上開時、地，將本案帳戶資料交付予「陳品妤」，告訴人2人因受詐騙而匯款至本案帳戶內，並遭提領而不知去向等情，為被告所不爭執（本院卷第113頁），核與證人即告訴人2人分別於警詢之證述相符（新北警卷第7至9頁；苗警卷第7至9頁），復有告訴人紀諾提出之通聯紀錄及交易明細（新北警卷第53至55、57頁）、告訴人詹清淵提出之匯款明細單、通聯紀錄及詐騙集團網站（苗警卷第31、35至38頁）、被告提出之LINE通訊對話內容（偵一卷第16至19-1頁，從偵一卷第19-1頁被告回覆「陳品妤」所傳送訊息，可知為被告與「陳品妤」之對話紀錄）、彰化商業銀行股份有限公司作業處112年10月16日彰作管字第1120084526號函暨所附本案帳戶歷史交易明細（偵一卷第6至7-1頁）可佐。是此部分事實，雖堪認定，但無涉被告主觀上故意，不足以認定被告必然具有幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意。
　㈡公訴意旨應舉證被告具幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：
　　公訴意旨主張被告有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意，自應就被告主觀上有認識其行為足以幫助他人實現故意不法構成要件之「幫助故意」（有預見可能幫助犯罪，加上無從確信已預見之犯罪風險不發生）及幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」，負舉證、說服責任，除提出積極證據外，並應排除被告係基於幫助犯罪之不確定故意而提供帳戶「以外之其他合理可能性」（例如：被告一時疏未注意、誤信他人謊言、單純聽信而未懷疑），才足以達到有罪之確信。
　㈢檢察官所提客觀證據，尚難合理推論至被告具有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：
　　1.被告案發時係年滿27歲之成年人，教育程度為五專畢業，有其個人戶籍資料可參（本院卷第19頁），自陳在長榮擔任照服員5、6年，也有在其他的機構做過2年，工作經驗7、8年等語（本院卷第150頁），於本院審理自承：我在長榮長照機構一天工作8小時，月薪2萬8000元，我當下有覺得「一本賬戶每天領1500月領45000」這個報酬不合理等語（本院卷第150至151頁），於本院準備程序自承：我交付本案帳戶之前當下有懷疑這是不是合法的，我有想過我的帳戶會被詐騙集團用來詐欺洗錢使用等語（本院卷第73頁），足認被告有預見能力及預見可能性，且有預見可能幫助犯罪。
　　2.被告雖有預見可能幫助犯罪，然得以確信已預見之犯罪風險不發生，而無「幫助故意」：
　　　⑴觀諸被告歷次供述，被告始終稱其係為求職而提供本案帳戶資料，而被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第16至17-1頁）顯示「陳品妤」有向被告說明工作內容、報酬計算方式、收取提款卡之用途（測試帳戶得否正常使用、轉帳提領上限以避免稅務問題），測試後將會寄還提款卡予被告，被告亦有關心對方寄還提款卡後實際工作內容、簽約方式，各該對話紀錄內容前後連貫且自然，俱合於一般人求職過程之舉止反應。
　　　⑵再觀被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第17頁），可知被告詢問「這個是合法的嗎」，「陳品妤」覆以「放心 合法合規的 平台目前也經營20來年了 要是有做違法的事情早就被偵辦處理了你說對吧」，而被告覆以「嗯嗯好的」，「陳品妤」再表示「你確定配合了 我們都是會先簽訂好合約 保障雙方的利益 合約書都是具有法律效應的 如果我們公司有 違反任何一條例 你都可以告我們公司索取賠償的」，並傳送與其他人之合約範例（與被告提出之租借合約外觀相似）、空白合約書、「大台中投資股份有限公司」公司資料之網址取信被告，向被告說明若確定配合將會簽好蓋好印章傳送合約，而一般人聽聞到有公司合約作為法律上之保障，已有可能卸下心防。另觀被告提供之租借合約（本院卷第123頁），其中第6條載明「甲方不得將乙方的提款卡，用於詐騙或者洗錢，如有該行為甲方賠償乙方所有損失跟承擔一切法律責任」等語，且該合約記載公司名稱、統編、日期，蓋有公司章及代表人章，公司章上記載公司地址、電話，可見該合約書並非空白契約書，具有拘束雙方之契約形式外觀，對於一般不具法律專業、無充分查證能力之一般人而言，該合約應足以使人信賴，並相信對方不會將自己的帳戶用於詐欺、洗錢。復參以被告雖有相當工作經驗，然被告未與其任職公司簽訂任何契約等情，有長榮長照社團法人附設屏東縣私立長榮綜合長照機構113年9月30日長榮社照綜字第1130930084號函可參（本院卷第127頁），可知被告尚乏在求職過程中與任職公司之簽約經驗，是否有充分之契約審核能力，尚非無疑。而被告與「陳品妤」之對話紀錄亦顯示被告在「陳品妤」提供合約後詢問如何簽名，「陳品妤」表示「不用你簽名ㄚ 上面會填你的名字 身份證字號 這樣同樣是有法律效應的」（偵一卷第17-1頁），而被告聽聞後僅回覆「喔喔好的」，未再表示疑問，故被告經由上開對話、公司網頁資料及合約書記載內容，被動接受「陳品妤」之說詞，相信其提供本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，並非無據。雖被告並未詳究此簽約過程中有何不合理之處，然被告無充分之契約審核能力，實難苛求其在面對行騙者之話術時識別真偽之智識程度。
　　　⑶復查，被告係112年3月29日開始與「陳品妤」聯繫（偵一卷第16頁），112年3月30日提供本案帳戶資料（偵一卷第19頁），觀諸本案帳戶之交易明細（偵一卷第6頁），顯示被告於提供本案帳戶資料前最後一筆交易紀錄為112年3月2日存款1000元，餘額尚有1028元，可見被告提供本案帳戶資料前並無將自身存款提領一空之行為，甚至本案帳戶在提供後有一筆112年4月1日提款1005元之交易紀錄，可見被告自身存款遭行騙者提領，而受有財產上之損失，此與實務上一般幫助詐欺取財案件之行為人在交付帳戶資料時，帳戶內僅有極少餘額之情形未合，由此足證被告主觀上應無幫助犯罪之故意。
　　　⑷至聲請簡易判決處刑意旨主張：被告曾有工作經驗，具有一定智識、社會經驗，應知僅交付上開帳戶資料即可收取報酬，顯不符常情，足徵其係為私利，貿然提供帳戶，堪認其係出於縱其帳戶遭他人非法使用，亦不違背其本意而為之，被告有幫助他人詐欺取財之不確定故意甚明等語。惟一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉行騙者之詐騙手法。雖依被告之智識、社會經驗可預見提供帳戶可能幫助犯罪，然此與被告信賴結果根本不會發生，而無幫助故意，係屬二事。本院審酌被告在「陳品妤」以合約書、公司網頁資料，並強調合約書法律效力之話術引導下而卸下心防，相信本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，且無將自身存款提領一空之行為，故無幫助故意，已如前述。是此部分聲請簡易判決處刑意旨，尚難憑採。
　　3.被告並無「幫助既遂故意」：
　　　⑴被告於112年3月30日18時47分許寄送本案帳戶資料後，「陳品妤」向被告表示可透過7-11物流查詢最新動態，被告隨即表示「好的謝謝」、「那合約」，「陳品妤」並傳送合約書予被告，足證被告確實信賴對方提供之合約，故積極索取合約書以保障自身權益。此外，被告於112年3月30日18時54分詢問「所以三天後提款卡寄回來嗎」，經「陳品妤」表示是財務收到寄件的3天後，被告於112年4月1日詢問「你們取件了嗎？」、「我剛剛看～已經到貨了...」，另被告於112年4月5日10時9分許詢問「請問測試的順利嗎」，未獲回應後，於同日6時15分許傳送「小姐在嗎？」，於同日7時1、2分再次詢問「不知道你們測試會不會受清明連假影響，而延後寄還給我！」、「想說已經三天了，才問問看...」，有被告與「陳品妤」之對話紀錄可證（偵一卷第19至19-1頁），可知被告交付本案帳戶資料後，仍持續向「陳品妤」追蹤進度，密切關心提款卡何時寄回，可見被告並無放任不理。
　　　⑵又被告始終未獲對方聯繫，於112年4月7日向銀行掛失，於同年月8日向警局報案，有彰化商業銀行屏東分行113年9月25日彰屏字第113013號函（本院卷第131頁）、屏東縣政府警察局屏東分局民和派出所受理案件證明單（偵一卷第20-1頁）可查，可見被告主觀上認知其為詐騙受害人，並無故意消極處理，綜觀上情，足認被告並無放任行騙者任意使用本案帳戶，而無幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」甚明。
　　4.綜上，本案實無法排除在行騙者以求職為名精心設計之騙術下，被告因急需求職而疏於警覺，未能詳究其中不合理之處，而在不知情之情況下，誤信對方話術而提供本案帳戶資料之可能，被告既合理認知其為求職，且未放任其帳戶作任意使用，自難遽論被告對於本案帳戶遭行騙者用以詐騙告訴人2人，有何預見其發生而不違背本意之幫助犯意，難認被告具有幫助詐欺取財及幫助洗錢之不確定故意。
四、綜上所述，依檢察官所提事證，不足為被告有罪之積極證明，亦未達「通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度」，揆諸前揭說明，基於無罪推定原則，自應為被告無罪之諭知，以昭審慎。
據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。
本案經檢察官楊士逸聲請簡易判決處刑，檢察官陳映妏到庭執行職務。
中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日
　　　　　　　　　刑事第七庭　審判長法　官　涂裕洪
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　詹莉荺　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　潘郁涵
以上正本證明與原本無異。
如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。
中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張巧筠


附表（時間均為民國，金額均為新臺幣）：
		編號

		告訴人

		詐騙方式

		匯款時間、
金額



		1

		紀諾

		行騙者佯裝「信義威秀」客服人員，向紀諾佯稱因誤植儲值金，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。

		112年4月1日
20時44分許、
19058元



		2

		詹清淵

		行騙者佯裝「全統運動報名網」客服人員，向詹清淵佯稱因誤植報名費，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。

		112年4月1日
20時5分許、
49985元



		


		


		


		112年4月1日
20時9分許、
49985元



		


		


		


		112年4月1日
20時29分許、
29985元







 
卷別對照表：
		簡稱

		卷宗名稱



		新北警卷

		新北市政府警察局新店分局新北警店刑字第1124061319、00000000000號卷



		苗警卷

		苗栗縣政府警察局苗栗分局第0000000000號卷



		偵一卷

		臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第15053號



		偵二卷

		臺灣屏東地方檢察署112年度偵字第17765號



		本院卷

		本院113年度原金訴字第62號卷







 

臺灣屏東地方法院刑事判決

　　　　　　　　 113年度原金訴字第62號

聲  請  人  臺灣屏東地方檢察署檢察官

被      告  江品儀





選任辯護人  陳鈺歆律師（法扶律師）

上列被告因違反洗錢防制法等案件，經檢察官聲請簡易判決處刑（112年度偵字第15053、17765號），本院認不宜以簡易判決處刑（原受理案號：113年度原金簡字第31號），改依通常程序審理判決如下：

　　主　文

江品儀無罪。

　　理　由

一、聲請簡易判決處刑意旨略以：被告江品儀可預見任意將金融機構帳戶交付他人，足供他人用為詐欺等犯罪後收受被害人匯款，以掩飾或隱匿犯罪所得財物目的之工具，竟貪圖每提供一金融帳戶，每日可獲得新臺幣（下同）1500元之報酬，而基於幫助詐欺取財及幫助一般洗錢之不確定故意，於民國112年3月30日某時許，在屏東縣長治鄉之統一超商，將其申辦之彰化商業銀行帳戶（帳號：00000000000000號，下稱本案帳戶）之提款卡，寄送予真實姓名年籍不詳之詐欺集團成員，並以通訊軟體LINE將提款卡密碼（下與本案帳戶之提款卡合稱本案帳戶資料）告知對方。嗣該集團成員即基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於附表所示時間及詐騙方式，向告訴人紀諾、詹清淵（下稱告訴人2人）行騙，致渠等陷於錯誤，分別依指示匯款入本案帳戶內，旋遭提領一空（詳見附表）。因認被告涉犯刑法第30條第1項、第339條第1項之幫助詐欺取財及刑法第30條第1項、修正前洗錢防制法第14條第1項之幫助一般洗錢等罪嫌等語。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決，刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。

三、聲請簡易判決處刑意旨認被告涉有上揭犯行，無非係以證人即告訴人2人分別於警詢之證述、其等提出之通話紀錄及轉帳明細截圖、本案帳戶之基本資料及交易明細等件，為其主要論據。訊據被告否認有何幫助詐欺、幫助洗錢犯行，辯稱：對方跟我說是合法的，加上有給我一個合約，對方跟我說如果有懷疑的話，可以拿合約去提告，我簽完合約後就覺得是真的，我有上網查詢「大臺中投資股份有限公司」，並確信對方是合法的等語（本院卷第73頁）。辯護人則為被告辯以：①銀行通知被告帳戶遭警示前，被告已先致電向銀行掛失金融卡，被告無幫助詐欺故意；②臺灣臺中地方法院判決被告是因為遭詐欺而交付金融卡，無幫助詐欺之故意等語（本院卷第154頁）。經查：

　㈠被告確有申辦本案帳戶，並於上開時、地，將本案帳戶資料交付予「陳品妤」，告訴人2人因受詐騙而匯款至本案帳戶內，並遭提領而不知去向等情，為被告所不爭執（本院卷第113頁），核與證人即告訴人2人分別於警詢之證述相符（新北警卷第7至9頁；苗警卷第7至9頁），復有告訴人紀諾提出之通聯紀錄及交易明細（新北警卷第53至55、57頁）、告訴人詹清淵提出之匯款明細單、通聯紀錄及詐騙集團網站（苗警卷第31、35至38頁）、被告提出之LINE通訊對話內容（偵一卷第16至19-1頁，從偵一卷第19-1頁被告回覆「陳品妤」所傳送訊息，可知為被告與「陳品妤」之對話紀錄）、彰化商業銀行股份有限公司作業處112年10月16日彰作管字第1120084526號函暨所附本案帳戶歷史交易明細（偵一卷第6至7-1頁）可佐。是此部分事實，雖堪認定，但無涉被告主觀上故意，不足以認定被告必然具有幫助詐欺取財、幫助洗錢之不確定故意。

　㈡公訴意旨應舉證被告具幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：

　　公訴意旨主張被告有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意，自應就被告主觀上有認識其行為足以幫助他人實現故意不法構成要件之「幫助故意」（有預見可能幫助犯罪，加上無從確信已預見之犯罪風險不發生）及幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」，負舉證、說服責任，除提出積極證據外，並應排除被告係基於幫助犯罪之不確定故意而提供帳戶「以外之其他合理可能性」（例如：被告一時疏未注意、誤信他人謊言、單純聽信而未懷疑），才足以達到有罪之確信。

　㈢檢察官所提客觀證據，尚難合理推論至被告具有幫助詐欺、幫助洗錢之不確定故意：

　　1.被告案發時係年滿27歲之成年人，教育程度為五專畢業，有其個人戶籍資料可參（本院卷第19頁），自陳在長榮擔任照服員5、6年，也有在其他的機構做過2年，工作經驗7、8年等語（本院卷第150頁），於本院審理自承：我在長榮長照機構一天工作8小時，月薪2萬8000元，我當下有覺得「一本賬戶每天領1500月領45000」這個報酬不合理等語（本院卷第150至151頁），於本院準備程序自承：我交付本案帳戶之前當下有懷疑這是不是合法的，我有想過我的帳戶會被詐騙集團用來詐欺洗錢使用等語（本院卷第73頁），足認被告有預見能力及預見可能性，且有預見可能幫助犯罪。

　　2.被告雖有預見可能幫助犯罪，然得以確信已預見之犯罪風險不發生，而無「幫助故意」：

　　　⑴觀諸被告歷次供述，被告始終稱其係為求職而提供本案帳戶資料，而被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第16至17-1頁）顯示「陳品妤」有向被告說明工作內容、報酬計算方式、收取提款卡之用途（測試帳戶得否正常使用、轉帳提領上限以避免稅務問題），測試後將會寄還提款卡予被告，被告亦有關心對方寄還提款卡後實際工作內容、簽約方式，各該對話紀錄內容前後連貫且自然，俱合於一般人求職過程之舉止反應。

　　　⑵再觀被告與「陳品妤」之對話紀錄（偵一卷第17頁），可知被告詢問「這個是合法的嗎」，「陳品妤」覆以「放心 合法合規的 平台目前也經營20來年了 要是有做違法的事情早就被偵辦處理了你說對吧」，而被告覆以「嗯嗯好的」，「陳品妤」再表示「你確定配合了 我們都是會先簽訂好合約 保障雙方的利益 合約書都是具有法律效應的 如果我們公司有 違反任何一條例 你都可以告我們公司索取賠償的」，並傳送與其他人之合約範例（與被告提出之租借合約外觀相似）、空白合約書、「大台中投資股份有限公司」公司資料之網址取信被告，向被告說明若確定配合將會簽好蓋好印章傳送合約，而一般人聽聞到有公司合約作為法律上之保障，已有可能卸下心防。另觀被告提供之租借合約（本院卷第123頁），其中第6條載明「甲方不得將乙方的提款卡，用於詐騙或者洗錢，如有該行為甲方賠償乙方所有損失跟承擔一切法律責任」等語，且該合約記載公司名稱、統編、日期，蓋有公司章及代表人章，公司章上記載公司地址、電話，可見該合約書並非空白契約書，具有拘束雙方之契約形式外觀，對於一般不具法律專業、無充分查證能力之一般人而言，該合約應足以使人信賴，並相信對方不會將自己的帳戶用於詐欺、洗錢。復參以被告雖有相當工作經驗，然被告未與其任職公司簽訂任何契約等情，有長榮長照社團法人附設屏東縣私立長榮綜合長照機構113年9月30日長榮社照綜字第1130930084號函可參（本院卷第127頁），可知被告尚乏在求職過程中與任職公司之簽約經驗，是否有充分之契約審核能力，尚非無疑。而被告與「陳品妤」之對話紀錄亦顯示被告在「陳品妤」提供合約後詢問如何簽名，「陳品妤」表示「不用你簽名ㄚ 上面會填你的名字 身份證字號 這樣同樣是有法律效應的」（偵一卷第17-1頁），而被告聽聞後僅回覆「喔喔好的」，未再表示疑問，故被告經由上開對話、公司網頁資料及合約書記載內容，被動接受「陳品妤」之說詞，相信其提供本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，並非無據。雖被告並未詳究此簽約過程中有何不合理之處，然被告無充分之契約審核能力，實難苛求其在面對行騙者之話術時識別真偽之智識程度。

　　　⑶復查，被告係112年3月29日開始與「陳品妤」聯繫（偵一卷第16頁），112年3月30日提供本案帳戶資料（偵一卷第19頁），觀諸本案帳戶之交易明細（偵一卷第6頁），顯示被告於提供本案帳戶資料前最後一筆交易紀錄為112年3月2日存款1000元，餘額尚有1028元，可見被告提供本案帳戶資料前並無將自身存款提領一空之行為，甚至本案帳戶在提供後有一筆112年4月1日提款1005元之交易紀錄，可見被告自身存款遭行騙者提領，而受有財產上之損失，此與實務上一般幫助詐欺取財案件之行為人在交付帳戶資料時，帳戶內僅有極少餘額之情形未合，由此足證被告主觀上應無幫助犯罪之故意。

　　　⑷至聲請簡易判決處刑意旨主張：被告曾有工作經驗，具有一定智識、社會經驗，應知僅交付上開帳戶資料即可收取報酬，顯不符常情，足徵其係為私利，貿然提供帳戶，堪認其係出於縱其帳戶遭他人非法使用，亦不違背其本意而為之，被告有幫助他人詐欺取財之不確定故意甚明等語。惟一般人對於社會事物之警覺性或風險評估，常因人而異，況且詐騙手法日新月異，更時有高學歷、有豐富知識或社會經驗者遭詐欺之情事發生，故非僅憑學識、工作或社會經驗即可全然知悉行騙者之詐騙手法。雖依被告之智識、社會經驗可預見提供帳戶可能幫助犯罪，然此與被告信賴結果根本不會發生，而無幫助故意，係屬二事。本院審酌被告在「陳品妤」以合約書、公司網頁資料，並強調合約書法律效力之話術引導下而卸下心防，相信本案帳戶資料不會用於詐欺、洗錢，且無將自身存款提領一空之行為，故無幫助故意，已如前述。是此部分聲請簡易判決處刑意旨，尚難憑採。

　　3.被告並無「幫助既遂故意」：

　　　⑴被告於112年3月30日18時47分許寄送本案帳戶資料後，「陳品妤」向被告表示可透過7-11物流查詢最新動態，被告隨即表示「好的謝謝」、「那合約」，「陳品妤」並傳送合約書予被告，足證被告確實信賴對方提供之合約，故積極索取合約書以保障自身權益。此外，被告於112年3月30日18時54分詢問「所以三天後提款卡寄回來嗎」，經「陳品妤」表示是財務收到寄件的3天後，被告於112年4月1日詢問「你們取件了嗎？」、「我剛剛看～已經到貨了...」，另被告於112年4月5日10時9分許詢問「請問測試的順利嗎」，未獲回應後，於同日6時15分許傳送「小姐在嗎？」，於同日7時1、2分再次詢問「不知道你們測試會不會受清明連假影響，而延後寄還給我！」、「想說已經三天了，才問問看...」，有被告與「陳品妤」之對話紀錄可證（偵一卷第19至19-1頁），可知被告交付本案帳戶資料後，仍持續向「陳品妤」追蹤進度，密切關心提款卡何時寄回，可見被告並無放任不理。

　　　⑵又被告始終未獲對方聯繫，於112年4月7日向銀行掛失，於同年月8日向警局報案，有彰化商業銀行屏東分行113年9月25日彰屏字第113013號函（本院卷第131頁）、屏東縣政府警察局屏東分局民和派出所受理案件證明單（偵一卷第20-1頁）可查，可見被告主觀上認知其為詐騙受害人，並無故意消極處理，綜觀上情，足認被告並無放任行騙者任意使用本案帳戶，而無幫助他人實現該特定不法構成要件之「幫助既遂故意」甚明。

　　4.綜上，本案實無法排除在行騙者以求職為名精心設計之騙術下，被告因急需求職而疏於警覺，未能詳究其中不合理之處，而在不知情之情況下，誤信對方話術而提供本案帳戶資料之可能，被告既合理認知其為求職，且未放任其帳戶作任意使用，自難遽論被告對於本案帳戶遭行騙者用以詐騙告訴人2人，有何預見其發生而不違背本意之幫助犯意，難認被告具有幫助詐欺取財及幫助洗錢之不確定故意。

四、綜上所述，依檢察官所提事證，不足為被告有罪之積極證明，亦未達「通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度」，揆諸前揭說明，基於無罪推定原則，自應為被告無罪之諭知，以昭審慎。

據上論斷，應依刑事訴訟法第301條第1項前段，判決如主文。

本案經檢察官楊士逸聲請簡易判決處刑，檢察官陳映妏到庭執行職務。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日

　　　　　　　　　刑事第七庭　審判長法　官　涂裕洪

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　詹莉荺　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　法　官　潘郁涵

以上正本證明與原本無異。

如不服本判決應於收受判決後20日內向本院提出上訴書狀，並應敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿逕送上級法院」。

中　　華　　民　　國　　113 　年　　12　　月　　5 　　日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　書記官　張巧筠



附表（時間均為民國，金額均為新臺幣）：

編號 告訴人 詐騙方式 匯款時間、 金額 1 紀諾 行騙者佯裝「信義威秀」客服人員，向紀諾佯稱因誤植儲值金，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。 112年4月1日 20時44分許、 19058元 2 詹清淵 行騙者佯裝「全統運動報名網」客服人員，向詹清淵佯稱因誤植報名費，需解除設定等語，致其陷於錯誤而匯款。 112年4月1日 20時5分許、 49985元    112年4月1日 20時9分許、 49985元    112年4月1日 20時29分許、 29985元 
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